
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Ταλίνης Ευγένιος κάλεσε τους
θρησκευόμενους σε αυστηρότερη νηστεία εξαιτίας
των απειλών κατά της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Εσθονίας 

Ο μητροπολίτης Ταλίνης και πάσης Εσθονίας Ευγένιος απευθύνθηκε στον ευαγή κλήρο και τους
λαϊκούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας εξαιτίας της ενίσχυσης των πιέσεων στην
Εκκλησία και κάλεσε σε ημερήσια αυστηρότερη νηστεία, αναφέρει η ιστοσελίδα Patriarchia.ru. 

«Πλησιάζει στην ολοκλήρωσή της η Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή, η οποία συνδέθηκε για εμάς
όχι μόνον με τους σωματικούς περιορισμούς, αλλά με μεγάλη αγωνία για την πορεία της Εκκλησίας
μας. Καταβάλαμε προσπάθειες προς εκτόνωση της εντάσεως στην κοινωνία, αλλά δεν έχει
παρέλθει ο κίνδυνος των αναστατώσεων στην εκκλησιαστική ζωή. Σταθήκαμε πρωτοστάτες της
διαδικασίας των συνομιλιών και ελπίζουμε συν Θεώ ότι θα καταφέρουμε να βρούμε τρόπους να
υπερκεράσουμε την κρίση», επισημαίνεται στην επιστολή. 

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας επίσης κάλεσε τους πάντες να
διατηρήσουν την ψυχραιμία τους, να διαφυλάξουν την αφοσίωσή τους στις εκκλησιαστικές Αρχές



και να ενθυμούνται ότι τα κύρια μέσα υπερκερασμού κάθε περιστάσεως είναι η νηστεία και η
προσευχή. 

«Ως εκ τούτου, ευλογώ όλους όσοι έχουν τη δύναμη να τηρήσουν αυστηρότερη ημερήσια νηστεία
στις 23 Απριλίου. Παρακαλώ τους προϊσταμένους των ναών να τελέσουν εκείνη την ημέρα στις 6
μ.μ δέηση (το κείμενο θα διανεμηθεί αργότερα)», αναφέρεται στο μήνυμα του μητροπολίτη
Ευγενίου. 

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας επί μακρόν τελεί υπό καθεστώς πιέσεων από την κυβέρνηση
της Εσθονίας. 

Στις 11 Απριλίου ο υπουργός Εσωτερικών της Εσθονίας Λάουρι Λιαενέμετς, μιλώντας στην εθνική
τηλεόραση σε απευθείας μετάδοση κάλεσε τη Βουλή της χώρας «να αναγνωρίσει τη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία τρομοκρατική οργάνωση», απαγορεύοντας τη δράση της. 

Στις 18 Απριλίου οι Αρχές της Ταλίνης ανακοίνωσαν ότι καταγγέλλουν το συμφωνητικό
μισθώσεως του χώρου, όπου στεγαζόταν η Γραμματεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας
του Πατριαρχείου Μόσχας. Εκείνη την ημέρα στην Βουλή της Εσθονίας κατατέθηκε επίσης σχέδιο
ψηφίσματος «περί αποδοκιμασίας του Πατριαρχείου Μόσχας». 

Στις 23 Απριλίου ο υπουργός Λιαενέμετς δήλωσε ότι οι ορθόδοξες ιερές μονές στη χώρα, οι οποίες
θα αρνηθούν να παύσουν την υπαγωγή τους στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, μπορούν να
αντιμετωπίσουν την καταναγκαστική διακοπή της δράσεώς τους με απόφαση του κράτους. 

Κατά τη γνώμη σειράς παρατηρητών το ΥΠΕΣ της Εσθονίας έχει σκοπό να εξαναγκάσει τις ενορίες
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας να διακόψουν την κανονική ενότητά τους με τη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91691/
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